
Komplexní program rozvoje vědecké práce představila UK. Mladé vědce podpoří program Primus.

Vedení UK se rozhodlo financovat několik ambiciózních vědeckých programů, které by měly pomoci udržet UK ve velké konkurenci na evropské a světové úrovni. Na podporu využije přibližně 1,7 miliardy korun. Tuto částku získává UK každoročně na rozvoj své vědecké práce na základě hodnocení RVVI a od MŠMT na rozvoj vědecké a tvůrčí práce studentů.

Novou iniciativou je program Primus podporující příchod nových vědeckých pracovníků na fakulty a ústavy UK. Příležitost pracovat na vlastním nezávislém projektu na 3 až 5 let dostanou mladí pracovníci ze zahraničí nebo se zkušeností ze špičkových zahraničních univerzit. Prostředky na financování tohoto programu budou společně poskytovat fakulty a UK. Univerzita věří, že tento krok povede k růstu dynamiky vědecké práce a zvýší úspěšnost při soutěžích o prestižní granty typu ERC. Univerzita na program plánuje rozdělovat každý rok asi 90 milionů korun a chce se tak stát první volbou v ČR pro všechny, kteří mají oprávněnou ambici dělat špičkový akademický výzkum.

Pro etablované vědce s nezpochybnitelnou odbornou pověstí a výsledky je určen program Donatio Universitatis Carolinae. Na své vědecké cíle nebo nápady, na něž by v běžném provozu akademického roku a administrativy neměli prostor, budou moci získat finanční prostředky ve výši 1 milionu korun. Oba programy budou zahájeny letos.

Základním programem pro financování vědy na univerzitě bude Progres, v rámci něhož se rozdělí asi 1,1 miliardy korun ročně. Program navazuje na PRVOUK a podpoří spolupráci uvnitř oborů napříč jednotlivými fakultami a moderní multidisciplinární spolupráci.

Univerzita bude pokračovat v programu Univerzitních center excelence (UNCE), který umožňuje vybraným 27 větším týmům vědeckých pracovníků UK, sahajícím od pokročilé organické syntézy přes optoelektroniku až po studia biblistiky a středověkého umění, mimořádné podmínky pro špičkovou práci.

Komplexní program rozvoje vědecké práce představilo vedení UK na tiskové konferenci rektora Tomáše Zimy 10. února 2016. Té se účastnil také místopředseda vlády MVDr. Pavel Bělobrádek, Ph.D., MPA.

Zdroj: OVV RUK

Datum: 10. 2. 2016